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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kar y oksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu Borç Yönetimi Raporu (Mayıs 2026) : 
 

Türkiye ekonomisinin son iki yıldır uyguladığı dezenflasyon ve normalleşme programının etkileri, Hazine ve Maliye 
Bakanlığı'nın Mayıs 2026 tarihli Kamu Borç Yönetimi Raporu'nda borçlanma kompozisyonu, vade yapısı ve 
finansman stratejileri üzerinden net biçimde izlenmektedir. Rapor, kamu maliyesinin halen yüksek faiz yükü altında 
faaliyet gösterdiğini göstermekle birlikte, borç yönetiminin riskleri azaltmaya ve vade yapısını iyileştirmeye 
odaklandığını ortaya koymaktadır. 

 

1. Kamu Maliyesi Güçlü Finansman İhtiyacıyla Karşı Karşıya 
2026 yılının ilk dört ayında toplam borç servisi 2,575 trilyon TL'ye ulaşırken, bunun 2,195 trilyon TL'si iç borç 
servisinden kaynaklanmıştır. Aynı dönemde Hazine 2,143 trilyon TL yeni borçlanma gerçekleştirmiş olup, bunun 
1,800 trilyon TL’si (%84,01) iç borçlanmadan karşılanırken, 342 milyar TL’si (%15,9) dış borçlanma ile karşılanmıştır. 
Bu görünüm, bütçe açığının finansmanında iç piyasanın halen temel kaynak olduğunu göstermektedir.  
 

 
Merkezi yönetim gelirleri 5,191 trilyon TL’na ulaşırken, bunun 4,372 trilyon TL’si (%84,22) vergi gelirlerinden (2,668 
trilyon TL’si (%61,02) dolaylı vergiler, 1,704 trilyon TL’si (%38,97) dolaysız vergiler), 818,9 milyar TL’si vergi dışı 
gelirlerden oluşuyor. Merkezi yönetim harcamaları ise 5,950 trilyon TL’na ulaşırken, bunun 1,696 trilyon TL’si 
(%28,50) personel giderlerinden, 1,133 trilyon TL’si (%19,04) faiz harcamalarından, 2,125 trilyon TL’si (%35,71) ise 
cari transferlerden oluşmaktadır. 
 

Bunun sonucunda bütçe ilk dört ayda 758,7 milyar TL açık verirken, nakit dengesi açığı -790,0 milyar TL 
seviyesine ulaşmıştır. Faiz dışı denge bazı aylarda fazla verse de faiz harcamalarının büyüklüğü bütçe üzerindeki 
baskının devam ettiğini göstermektedir. 
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Bütçede özellikle dikkat çeken unsur faiz giderleridir. 2026 yılı ilk dört ayında faiz harcamaları 1,133 trilyon TL 
seviyesine ulaşmıştır. Bu durum Türkiye'nin artık sadece bütçe açığını değil, yüksek faiz maliyetlerini de finanse 
etmek zorunda olduğunu göstermektedir. Dolayısıyla önümüzdeki dönemde mali disiplin açısından temel risk 
kalemi harcamalardan çok faiz giderleri olacaktır. 

 

2. Borç Yönetiminde Temel Strateji: Risk Azaltma ve Vade Uzatma 
Raporun en önemli mesajlarından biri Hazine'nin borçlanma stratejisinde görülmektedir.  2026 yılı finansman 
programında dört temel hedef öne çıkmaktadır: 

• Borçlanmanın ağırlıklı olarak TL cinsinden yapılması, 
• Borç portföyünün çeşitlendirilmesi, 
• Faiz ve yeniden finansman risklerinin kontrol altında tutulması, 
• Güçlü nakit rezervi oluşturulması. 

Bu hedefler, son yıllarda yaşanan kur ve faiz şoklarından sonra borç portföyünün daha dayanıklı hale getirilmesini 
amaçlamaktadır. 
 

 
 

İç borçlanmanın ortalama vadesi 2026'nın ilk dört ayında yaklaşık 31 ay seviyesinde gerçekleşmiştir. Bu rakam 
geçen yıllara göre belirgin bir bozulma göstermese de Hazine'nin halen uzun vadeli TL fonlama konusunda temkinli 
bir piyasa ortamında hareket ettiğini göstermektedir. Buna karşılık TL cinsi sabit faizli borçlanmanın ortalama 
maliyeti %36 seviyelerinde seyretmektedir. Bu oran politika faizindeki düşüş beklentilerine rağmen kamu finansman 
maliyetlerinin halen yüksek kaldığını göstermektedir. Özetle Hazine vadeyi koruyabilmek için halen yüksek maliyet 
ödemeye devam etmektedir. 

 
 

3. İç Borçlanmada Dikkat Çeken Değişim: Sabit Faizden Değişken Faize Geçiş 
Raporda dikkat çeken bir diğer gelişme iç borçlanmanın faiz yapısında görülmektedir.  2025 yılının ilk dört ayında 
toplam borçlanmanın %55,8'i sabit faizli iken 2026'nın aynı döneminde bu oran %43,5'e gerilemiştir. Buna karşılık 
değişken faizli borçlanmanın payı yüzde 56,5'e yükselmiştir. 
 

Bu durum iki önemli mesaj vermektedir: 
1. Hazine ilerleyen dönemde faizlerin düşeceği beklentisini satın almaktadır. 
2. Yatırımcılar uzun vadeli sabit faiz riskini almak konusunda halen ihtiyatlı davranmaktadır. 

Bu nedenle Hazine ile yatırımcı arasında faiz beklentilerinin ortak noktası değişken faizli ürünlerde buluşmaktadır. 
Borç yönetimi açısından bu tercih kısa vadede maliyet avantajı yaratabilir. Ancak faizlerin beklenenden uzun süre 
yüksek kalması halinde gelecekteki faiz yükünü artırma riski taşımaktadır. 
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4. Dış Borç Cephesinde Güven Yeniden İnşa Ediliyor 
Rapordaki en olumlu göstergeler dış borç tarafında görülmektedir. 2026 yılı içerisinde Hazine; 203, 2033, 2034, 2038 
vadeli uluslararası tahvil ihraçları gerçekleştirmiştir. Toplam ihraç büyüklüğü yaklaşık 7,9 milyar dolar seviyesine 
ulaşmıştır. Bu durum Türkiye'nin uluslararası piyasalarda yeniden uzun vadeli fon bulabildiğini göstermektedir.   
 

 
 

Daha da önemlisi, dış tahvil stokunun ortalama durasyonu 2023 yılında görülen dip seviyelerden sonra yeniden 
yükselmeye başlamıştır. Bu gelişme yatırımcıların Türkiye riskini daha uzun vadeli fiyatlamaya başladığına işaret 
etmektedir. 

 
Gelişmekte Olan Piyasalar Tahvil Endeksi (EMBI+) Türkiye göstergesindeki iyileşme de aynı hikâyeyi 
desteklemektedir. Türk Euro Bondlarının risk primi gelişmekte olan ülke ortalamasına yaklaşmaktadır. Ancak 
burada önemli bir nüans bulunmaktadır. Bugünkü görünüm 2015-2018 dönemindeki güçlü yatırımcı güveninden 
hâlâ uzaktır. Dolayısıyla mevcut tabloyu "tam normalleşme" değil, "kademeli güven inşası" olarak değerlendirmek 
daha doğru olacaktır. 
 

 
 

5. Önümüzdeki Dönem İçin Kritik Riskler 
Borç ödeme projeksiyonları önümüzdeki iki yılda önemli miktarda finansman ihtiyacının devam edeceğini 
göstermektedir. 2026-27 yılında yaklaşık 20 milyar dolar seviyesinde dış borç servisi öngörülmektedir. 2028 ve 
sonrasında da yüksek dış finansman ihtiyacı devam etmektedir. İç borç tarafında ise özellikle 2026 yaz aylarında 
aylık 500 milyar TL'yi aşan geri ödeme yükleri dikkat çekmektedir. 
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Bu nedenle Türkiye'nin önümüzdeki dönemde: 
• Enflasyonda kalıcı düşüş sağlaması, 
• CDS primini aşağı çekmeye devam etmesi, 
• Kredi notu artışlarını sürdürmesi, 
• Uluslararası sermaye girişlerini koruması 

Borç çevrim maliyetleri açısından kritik önem taşımaktadır. 
 

 

 
 

Sonuç ve Stratejik Değerlendirme 
Mayıs 2026 Kamu Borç Yönetimi Raporu'nun verdiği temel mesaj şudur:  “Türkiye'nin kamu borç yönetimi artık 
miktar yönetiminden çok risk yönetimine odaklanmaktadır.” Hazine bir taraftan yüksek faiz ortamında bütçe 
finansmanını sürdürürken diğer taraftan borç portföyünün vadesini uzatmaya, kur riskini azaltmaya ve yatırımcı 
güvenini yeniden tesis etmeye çalışmaktadır. Bugünkü tablo henüz "rahat" bir borç görünümüne işaret 
etmemektedir. Ancak borç yönetiminin kalitesinde belirgin bir iyileşme görülmektedir.  Özellikle dış tahvil 
vadelerinin yeniden uzaması, Euro Bond ihraçlarına gelen talep ve risk primindeki düşüş, Türkiye'nin son iki yılda 
uyguladığı ekonomik programın uluslararası yatırımcılar tarafından daha olumlu değerlendirilmeye başlandığını 
göstermektedir. 
 

Bu nedenle raporun en önemli stratejik sonucu şu şekilde özetlenebilir: 
2026 yılında Türkiye'nin temel başarısı daha fazla borçlanmak değil, daha uzun vadeli ve daha yönetilebilir 
koşullarla borçlanabilmeye başlamasıdır. Bu eğilim korunabilirse kamu finansmanındaki kırılganlıklar 
kademeli olarak azalabilir. 
 

Son söz: “Borç yiğidin kamçısıdır!” Türk atasözü 
 

 
 

Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

- TCMB’nin Mart ayı Finansal Kesin Dışındaki Firmaların Döviz Varlık ve Yükümlülükleri tablosunda Mart ayına 
göre varlıklar 3.993 milyon USD artarken, yükümlülükler de 2.410 milyon USD azaltmıştır. Net Döviz Pozisyonu 
Açığı Şubat ayına göre 6.403 milyon USD azalarak 194.208 milyar USD’na gerilerken, Kısa Vadeli Net Döviz 
Pozisyon Açığı ise 10,1 milyar USD’na geriledi.  
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 26 Mayıs haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 159,2 milyar USD’na gerilerken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 26,6 milyar USD’na geriledi.  
- TCMB verilerine göre; 26 Mayıs haftasında Döviz Mevduatları 1,499 milyar USD yükseliş kaydetti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 26 Mayıs haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri (DİBS) 
tarafında 135 milyon USD net satış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 91 milyon USD net satış yaptılar.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında İthalat 28,1 milyar USD olurken, İhracat 22,5 milyar USD oldu. Dış Ticaret 
Açığı ise 5,6 milyar USD’na geriledi.  
- Kültür ve Turizm Bakanlığı verilerine göre; Nisan ayında Otellerin doluluk oranı %35,5’e geriledi.  
 

  
 

- BDDK verilerine göre; Nisan ayında Bankacılık Sektörünün Net Karı 75,2 milyar TL’na geriledi.  
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında İşsizlik Oranı %8,2’ye  (15 yaşından büyük olup da son üç ay içinde iş arayan ve 
15 gün içinde işbaşı yapmaya hazır olduğunu bildirenlerin toplam işgücüne bölünmesiyle işsizlik oranı) yükselirken, 
Geniş Tanımlı İşsizlik Oranı %30,1’e geriledi.  
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- Aylık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Mayıs ayında bir önceki aya göre 
%1,71 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı Mayıs ayında 
bir önceki aya göre %2,75 oranında artış gösterdi. 
 

 
- Yıllık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Mayıs ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre %32,61 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı 
Mayıs ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %28,93 oranında artış gösterdi. 
 

 

- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında Ana Harcama Gruplarında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %50,56 ile Eğitim 
Hizmetleri olurken, onu %45,59 ile Konut, Su, Elektrik vb. ve %34,86 ile Gıda ve Alkolsüz İçecekler takip etti. Fiyatı 
en az yükselen ise %14,08 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  
- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında Ana Harcama Gruplarında aylık bazda fiyatı en çok yükselen %11,29 ile Giyim 
ve Ayakkabı olurken, onu %2,28 ile Konut, Su, Elektrik vb., %2,03 ile Ulaştırma takip etti. Fiyatı en az yükselen ise  
-%0,48 ile Gıda ve Alkolsüz İçecekler oldu.  
 

 
 

- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %121,75 ile Meyvesi Yenen Sebzeler olurken, 
en az yükselen -%18,85 ile Diğer Meyveler oldu. Aylık bazda fiyatı en çok yükselen %15,65 ile Havayolu ile Yurt İçi 
Yolcu Taşımacılığı olurken, en az yükselen -%22,21 ile Meyvesi Yenen Sebzeler oldu. 
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Aylık Konkordato Verileri:  

  
 
 

 

Kaynak: https://www.konkordatotakip.com/ 
 

Karşılıksız Çek Tutarı ve Adeti Gelişimi: İcra ve İflas Sayıları 

   
Karşılıksız Çek Tutarı 11.253.596.000.-TL Karşılıksız Çek Tutarı Yıllık Artış -%37,25 İcra İflas Sayıları 25.099.628 
Karşılıksız Çek Adeti 10.345.-Adet Karşılıksız Çek Adeti Yıllık Artış -%42,94 İcra Yıllık Artış %6,22 

Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA= 

 
Kurulan/Kapanan Şirket Sayısı (2026/04):  

 
Kaynak: https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php 
 

https://www.konkordatotakip.com/
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA=
https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 159.226.-USD Altın Rezerv. 105.992.-USD %66,57 Döviz Rezerv. 53.234.-USD %33,43 
KKM Toplamı 6.-USD KKM Değişim -%25,00 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama     +1.141.157,20.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,63 TÜFE %32,61 Reel Faiz %7,02 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %18,43 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 16.549.153.069.-TL Haf. Değ.  46.277.633.-TL YP Mev. 230.427.-USD Haf. Değ. 2.680.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 41.590,52.-USD Haf. Değ.  -91,09.-USD DİBS Stok 14.421,86.-USD Haf. Değ. -134,47.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 389.905.-USD TL Mev. Payı %60,07 YP Mevduatlar 259.158.-USD YP Mev. Payı %39,93 
TL Krediler 221.071.-USD TL Kred. Payı %51,61 YP Krediler 207.247.-USD YP Kred. Payı %48,39 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.161.988.-TL Kredi Büyümesi %45,00 Takipteki Alacaklar 155.480.-TL Yıllık Artış %78,26 
Bireysel Krediler 3.243.147.-TL Kredi Büyümesi %40,23 Takipteki Alacaklar 138.284.-TL Yıllık Artış %62,92 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 783.657.-TL Kredi Büyümesi %36,14 Takipteki Alacaklar 1.352.-TL Yıllık Artış %59,32 
Taşıt Kredileri 44.344.-TL Kredi Büyümesi -%27,98 Takipteki Alacaklar 450.-TL Yıllık Artış %71,55 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 7.010.856.-TL Kredi Büyümesi %46,64 Takipteki Alacaklar 257.237.-TL Yıllık Artış %111,51 
Ticari Krediler 19.509.620.-TL Kredi Büyümesi %35,44 Takipteki Alacaklar 430.090.-TL Yıllık Artış %82,80 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Türkiye’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentinin (%2,7) ve öncekinin (%3,4) 

altında %2,5 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mayıs ayı Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (55,3) ve öncekinin (54,5) altında 

55,1 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Mayıs ayı ISM (Kaynak Yönetimi Enstitüsü) İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin 

(53,3) ve öncekinin (52,7) üstünde 54,0 olarak açıklandı.  
• Avrupa’da, Mayıs ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentiye (%3,2) paralel ve öncekinin 

(%3,0) üstünde %3,2 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Nisan ayı İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu 

tarafından, açık iş pozisyonu sayısının belirlenmesi amacıyla yapılan bir anket), beklentinin (6,860M) ve 
öncekinin (6,887M) üstünde 7,618M olarak açıklandı.  

• ABD’de, Mayıs ayı ADP Tarım Dışı İstihdam (Ulusal İstihdam Raporu; yaklaşık 400.000 çalışanın bordro 
verilerine istinaden hazırlanan ve tarım dışı istihdam verisinden iki gün önce açıklanan öncü gösterge)  verisi; 
beklentinin (118K) üstünde ve öncekinin (105K) üstünde 122K olarak açıklandı.  

• ABD’de, Mayıs ayı Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (50,9) ve öncekinin (50,9) altında 
50,7 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Mayıs ayı ISM (Kaynak Yönetimi Enstitüsü) İmalat Dışı Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), 
beklentinin (53,7) ve öncekinin (53,6) üstünde 54,5 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-2,900M) ve öncekinin (-3,327M) 
altında -7,974M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (214K) ve öncekinin (212K) üstünde 225K olarak 
açıklandı.  

• Türkiye’de, Mayıs ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin (%1,60) üstünde ve öncekinin 
(%4,18) altında %1,71 olarak açıklandı.  

• Türkiye’de, Mayıs ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%32,50) ve öncekinin (%32,37) 
üstünde %32,61 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Mayıs ayı Ortalama Saatlik Kazançlar aylık bazda, beklentiye (%0,3) paralel ve öncekinin (%0,2) 
üstünde %0,3 oranında arttı.  

• ABD’de, Mayıs ayı Tarım Dışı İstihdam verisi; beklentinin (85K) üstünde ve öncekinin (179K) altında 172K olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Mayıs ayı İşsizlik Oranı beklentinin (%4,3) ve öncekinin (%4,3) altında %4,3 olarak açıklandı. 
 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 6 Haziran haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.454.072 kişiye gerilerken (önceki 6.647.079 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 22,0 trilyon TL (önceki 22,69 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.872.006 kişi (önceki 5.877.998 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 9,61 trilyon TL (önceki 9,39 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para .qPiyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

  

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

    
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 29.05.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (05.06.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
 Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 45,9110.-TL Haftalık Kapanış 45,9797.-TL   Trend Takip 45,0000.-TL 
Haftalık Açılış 53,5522.-TL Haftalık Kapanış 53,0951.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

 
Haftalık Açılış 1,1654.-USD Haftalık Kapanış 1,1521.-USD  Trend Takip 1,1614.-USD 
Haftalık Açılış 1,3466.-USD Haftalık Kapanış 1,3337.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 159,478.-JPY Haftalık Kapanış 160,320.-JPY     Trend Takip 159,70.-JPY 
Haftalık Açılış 6,7647.-CNY Haftalık Kapanış 6,7901.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 98,982 Haftalık Kapanış 100,071  Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış 15,92 Haftalık Kapanış    21,50       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 13.722,47 Haftalık Kapanış 13.694,19    Trend Takip 14.080 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        298,86 Haftalık Kapanış        297,16   Trend Takip 306,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

 
TLREF Haftalık Açılış        40,00 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      251,15 Haftalık Kapanış    238,65 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.05.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %40,16 Haftalık Kapanış %39,72  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %4,03 Haftalık Kapanış    %4,14    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış   93,57.-USD Haftalık Kapanış 92,79.- USD               Trend Takip 101,00.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış      3,25.-USD Haftalık Kapanış    3,12.-USD Trend Takip       3,21.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.514,18.-USD Haftalık Kapanış 4.328,92.-USD   Trend Takip 4.467.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        75,74.-USD Haftalık Kapanış        67,75.-USD    Trend Takip 73,20.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

 
XAU/XAG Haftalık Açılış 75,742 Haftalık Kapanış 67,752      Trend Takip 60,75 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      6,4768.-USD Haftalık Kapanış     6,3126.-USD   Trend Takip 6,410.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.676,00.-USD Haftalık Kapanış 3.663,25.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        3.222,00.-USD Haftalık Kapanış 2.981,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.123,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.126,00-USD   
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